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Матеріальне забезпечення Національної гвардії України є важливою умовою її ефективного функціонування. Для її забезпечення вкрай необхідни-
ми є вдосконалення та організація проведення закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти, оскільки тільки проведення прозорих і чесних 
конкурсних торгів є умовою повного, своєчасного та якісного забезпечення підрозділів Національної гвардії України матеріальними засобами. На 
даний час процедури конкурсних закупівель у світі отримали значний розвиток як у комерційних, так і в державних колах. Однак, на жаль, роз-
робити єдині правила для оптимальних підходів до оцінки пропозицій у цій сфері так і не вдалося. Одна з причин такого становища – низка неод
нозначностей, що виникають при проведенні оцінки комерційних пропозицій. Метою статті є визначення критеріїв оцінки пропозицій у сфері 
конкурсних торгів у системі державних закупівель для підрозділів Національної гвардії України.
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Матеріальне забезпечення Національної гвар-
дії України є важливою умовою її ефектив-
ного функціонування. Для його забезпечення 

вкрай необхідними є вдосконалення та організація про-
ведення закупівель товарів, робіт та послуг за державні 
кошти, оскільки тільки проведення прозорих і чесних 
конкурсних торгів є умовою повного, своєчасного та 
якісного забезпечення підрозділів Національної гвардії 
України матеріальними засобами. 

На даний час процедури конкурсних закупівель у 
світі отримали значний розвиток як у комерційних, так 
і в державних колах. Однак, на жаль, розробити єдині 
правила для оптимальних підходів до оцінки пропози-
цій у цій сфері так і не вдалося. Одна з причин такого 
становища – низка неоднозначностей, що виникають 
при проведенні оцінки комерційних пропозицій. 

Один з основних принципів закупівель за держав-
ні кошти – це, насамперед, прозорість проведення кон-
курсу, а також об’єктивна та неупереджена оцінка про-
позицій, які надходять до конкурсного комітету, з метою 
обрати найкращого постачальника або виконавця робіт 
(послуг). Для досягнення цієї мети в документації кон-
курсних торгів має бути чітко визначено критерії оцінки 
конкурсної пропозиції.

У Законі України «Про здійснення державних за-
купівель» від 10.04.2014 р. № 1197-VII зазначено, що  
«... у разі здійснення закупівлі товарів, робіт і послуг, що 
виробляються, виконуються чи надаються не за окремо 
розробленою специфікацію, для яких існує постійний 
ринок, єдиним критерієм оцінки пропозицій учасників 
торгів є ціна» [1]. У такому випадку визначення пере-
можця конкурсних торгів є простим та зрозумілим і не 
викликає жодних труднощів.

Натомість здійснення закупівель, що мають склад-
ний, специфічний або спеціалізований характер, є більш 
складними і потребують, окрім ціни, використання ще й 
особливих критеріїв. 

Відносини, пов’язані з придбанням товарів, робіт 
чи послуг за державні кошти в Україні регулюються на 
законодавчому рівні. На даний час можна виокремити 
кілька етапів розвитку сфери державних закупівель –  
від процесу «проникнення» у незвичне середовище і за-
кінчуючи сумнозвісними шахрайськими схемами. Впро-
довж багатьох років увагу законодавців, науковців та на-
віть правоохоронних органів привертає інформація про 
постійні зловживання або навіть злочини посадових 
осіб у державних структурах, що наочно підтверджує 
наявність прогалин у законодавстві та уміння посадов-
цями використовувати їх задля задоволення власних 
потреб. Це потребує практично щорічних змін у сфері 
державних закупівель України, необхідність суттєвих 
законодавчих реформ. Однак, на жаль, тільки аналіз 
практичного досвіду впровадження правових норм у 
повсякденну діяльність може підтвердити або спросту-
вати їх ефективність чи вказати на недоліки.

Окрім цього, питання регулювання закупівель за 
державні кошти потребує уваги з боку законодавців, 
оскільки в даному випадку сам покупець, тобто держава, 
зацікавлений у максимальній ефективності цього проце-
су. Одним з важливих напрямів у законотворчій діяль-

ності в усьому світі стала боротьба за чесну конкуренцію, 
яка повинна привести врешті-решт до зниження цін.

Отже, об’єктом дослідження даної статті є визна-
чення критеріїв оцінки пропозицій у сфері конкурсних 
торгів у системі державних закупівель для підрозділів 
Національної гвардії України.

На даний час процес підготовки та проведення 
конкурсних торгів за державні кошти регулюється За-
коном України «Про внесення змін до Закону України 
«Про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні ко-
шти» та інших законодавчих актів України [2].

Питанням удосконалення організаційно-правових 
механізмів здійснення окремих процедур проведення 
конкурсних торгів приділено значну увагу у роботах ба-
гатьох науковців. Зокрема, над проблемою дослідження 
різних аспектів управління системою державних закупі-
вель працювали такі вчені, як І. В. Влялько [3], В. П. Го - 
рин [4], О. В. Іньшина [5], О. П. Кулак [6], О. С. Мель-
ников [7], О. І. Міняйло [8, 9], О. Ф. Овсянюк-Бердадіна 
[10], А. О. Олефір [11], З. Максименко, Н. Ткаченко [12], 
Б. А. Анікін [13], А. Шатковський [14], Р. В. Балабан та ін. 
[15], С. А. Соколовський, С. П. Павлов, М. В. Черкашина, 
М. О. Науменко, Є. М. Грабовський [16], Н. М. Заєць [17] 
та ін.; економіко-математичні методи оцінки пропози-
цій у сфері державних закупівель розглянуто в роботах 
О. С. Мельникова [7] та А. В. Зозулі [18].

Основним способом державних закупівель є тен-
дери. Тендер – спосіб подачі замовлень на по-
ставку товарів, надання послуг або проведення 

робіт за заздалегідь оголошеними в конкурсній доку-
ментації умовами, в обумовлені терміни на принципах 
змагальності, справедливості та ефективності [2]. 

Державний контракт (або угода) укладається з пе-
реможцем такого тендера, тобто учасником торгів, який 
подав найкращу пропозицію, що відповідає вимогам 
конкурсної документації та містить найвигідніші умови.

Законодавство про державні закупівлі передбачає 
використання таких процедур, як: відкриті тендери; за-
криті тендери; спеціалізовані закриті торги; двоступе-
неві тендери; запити котирувань та закупівлі у єдиного 
джерела [2].

Як зазначається у роботі [17], критеріями оцінки 
визначення замовником переможця торгів (при від-
критих торгах із зменшенням ціни, торгах з обмеженою 
участю) з числа учасників, тендерні пропозиції яких не 
були відхилені, є такі:

 ціна;
 строки постачання (виконання);
 умови розрахунків;
 рейтинг учасника в реєстрі учасників процедур 

закупівлі відповідно до ст. 61 Закону [2];
 інші критерії відповідно до Закону (ч. 7 ст. 26 

Закону [2]).
Критерії та методи оцінки вказуються в тендерній 

документації. Для оцінки конкурсних пропозицій також 
можуть залучатися експерти, які дадуть рекомендації 
щодо визначення переможця процедури закупівлі.

Етапи підготовки та проведення конкурсних тор-
гів також вказуються у тендерній документації, яку на-
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дає учасникам замовник. Ця документація публікується 
у Віснику державних закупівель та розміщується на від-
повідному сайті.

Загалом алгоритм підготовки та проведення за-
купівель за державні кошти можна подати в такому ви-
гляді (рис. 1).

 

Рис. 1. Алгоритм підготовки та проведення  
конкурсних торгів

Метою застосування конкурсних механізмів є еко - 
номія державних коштів. Це стає можливим за рахунок 
зменшення закупівельних цін як наслідок залучення 
якомога ширшого кола постачальників. Окрім цього, 
проведення конкурсних торгів має забезпечити прозо-
рість цього процесу, розвиток конкурентного середови-
ща загалом, запобігання корупції та зловживання тощо. 
Однак необхідно зазначити, що організація конкурсних 
торгів вимагає від замовника і учасників значних витрат 
коштів і часу. Очевидно, що за таких умов витрати на 
проведення конкурсних торгів можуть нівелювати ко-
ристь від зниження закупівельних цін. Законодавство в 
Україні та інших країнах світу передбачає їх проведення 
лише в тих випадках, коли обсяг закупівель перевищує 
певний вартісний рівень, встановлення якого вимагає 
належного обґрунтування.

Із початку 2000 р., коли було уперше прийнято За-
кон України «Про закупівлю товарів, робіт і послуг за 
державні кошти», законодавство щодо цього питання по-

стійно еволюціонувало. Зокрема, зміни до цього Закону 
та кожен нормативний акт, який приймався для врегулю-
вання даної сфери, удосконалювали норми щодо методи-
ки та критеріїв оцінки пропозицій учасників торгів.

Головна мета проведення такої оцінки полягала у 
визначенні найбільш економічно вигідної пропо-
зиції серед підприємств (організацій), які виявили 

бажання брати участь у конкурсі на постачання товарів, 
надання послуг чи виконання робіт за державні кошти. 

Учасник, крім цінової пропозиції, має надати інфор-
мацію щодо своєї рейтингової оцінки: кількості процедур 
закупівель, у яких учасник брав участь, кількості перемог 
у процедурах закупівлі, освітньо-кваліфікаційного рівня, 
кількості своєчасно та в повному обсязі виконаних до-
говорів про державні закупівлі тощо. 

Ці кількісні та якісні показники мають бути оці-
нені при обранні переможця конкурсу на закупівлю за 
державні кошти.

Для отримання оцінок якісних показників пропо-
нується використовувати функцію бажаності Харрінг-
тона, яка дозволяє звести якісні оцінки до кількісного 
виду в інтервалі 0–1 (рис. 2).

Інтервал Оцінка 
якості Діапазон Середнє 

значення

3–4 Відмінна > 0,95 0,975 

2–3 Дуже гарно 0,875–0,95 0,913 

1–2 Гарно 0,690–0,875 0,782 

0–1 Добре 0,367–0,69 0,53 

–1–0 Погано 0,066–0,367 0,285 

–2–(–1) Дуже погано 0,0007–0,066 0,033 

–3–(–2) Кепсько < 0,0007 0

 

Рис. 2. Функція бажаності Харрінгтона

Для визначення оцінок кількісних показників об-
числюється відсоток відхилення значення показника від 
найбільш вигідного (за даними критеріями) серед всіх 
пропозицій постачальників.

На підставі безлічі оцінок розраховується інте-
гральна величина, тобто рейтинг для кожного окремого 
рядка умов поставки кожного потенційного постачаль-
ника (учасника тендера).

ВиСНОВКи
На основі даного дослідження можна зробити такі 

висновки:

Підготовка документації
конкурсних торгів 

Оголошення інформації про
конкурсні торги

 

Надання документації
конкурсних торгів

Збирання, реєстрація
та надання документації

конкурсних торгів 

Роз’яснення щодо умов
конкурсу

Розкриття пропозицій
та визначення переможця

Укладання угоди або
контракту

0
0,2

0,4
0,6

0,8
1

–3 –2 –1 0 1 2 3

http://www.business-inform.net


Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	ек
о

н
о

м
ік

а 
то

рг
ів

л
і т

а 
п

о
сл

уг

207БІЗНЕСІНФОРМ № 2 ’2016
www.business-inform.net

1. Матеріальне забезпечення Національної гвардії 
України є важливою умовою її ефективного функціону-
вання. Для її забезпечення вкрай необхідними є вдо-
сконалення та організація проведення закупівель това-
рів, робіт та послуг за державні кошти, оскільки тіль-
ки проведення прозорих і чесних конкурсних торгів є 
умовою повного, своєчасного та якісного забезпечення 
підрозділів Національної гвардії України матеріальни-
ми засобами. 

2. На сьогодні, на жаль, розробити єдині правила 
для оптимальних підходів до оцінки пропозицій у сфері 
конкурсних закупівель за державні кошти поки що не 
вдалося. Одна з причин такого становища – низка неод-
нозначностей, що виникають при проведенні оцінки ко-
мерційних пропозицій. 

3. Один з основних принципів закупівель за дер-
жавні кошти – це, насамперед, прозорість проведення 
конкурсу, а також об’єктивна та неупереджена оцінка 
пропозицій, які надходять до конкурсного комітету,  
з метою обрати найкращого постачальника або виконав-
ця робіт (послуг). Для досягнення цієї мети в документа-
ції конкурсних торгів має бути чітко визначено критерії 
оцінки конкурсної пропозиції.

4. Запропоновано обчислення кількісних і якісних 
показників з використанням функції бажаності Харрінг-
тона.                     
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Стаття присвячена дослідженню особливостей прояву безробіття в Україні. Розглянуті основні види безробіття, які представлені класифіка-
ційними групами, що охоплюють декілька їх різновидів. Акцентовано увагу на головній проблемі для країни – зростання безробіття серед молоді 
як жіночої, так і чоловічої статі у віці до 35 років. Показано проблему збільшення навантаження зареєстрованих безробітних на вільні робочі міс-
ця і зменшення потреби роботодавців у робочій силі. Визначено масштаби безробіття серед різних вікових груп економічно активного населення 
в умовах кризового стану економіки в Україні. Обґрунтовано основні складові базового, оптимістичного та песимістичного сценаріїв розвитку 
виробництва як передумови підвищення зайнятості економічно активного населення, у тому числі молоді. Запропоновано створити державний 
комітет з працевлаштування молоді.
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и практические аспекты
Статья посвящена исследованию особенностей проявления безра-
ботицы в Украине. Рассмотрены основные виды безработицы, кото-
рые представлены классификационными группами, охватывающими 
несколько их разновидностей. Акцентировано внимание на главной 
проблеме для страны – рост безработицы среди молодежи как жен-
ского, так и мужского пола в возрасте до 35 лет. Показана проблема 
увеличения нагрузки зарегистрированных безработных на свободные 
рабочие места и уменьшения потребности работодателей в рабочей 
силе. Определены масштабы безработицы среди различных возраст-
ных групп экономически активного населения в условиях кризисного 
состояния экономики в Украине. Обоснованы основные составляющие 
базового, оптимистического и пессимистического сценариев разви-
тия производства как предпосылки повышения занятости экономи-
чески активного населения, в том числе молодежи. Предложено соз-
дать государственный комитет по трудоустройству молодежи.
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The article is concerned with studying peculiarities of manifestations of un-
employment in Ukraine. The main types of unemployment, which are repre-
sented by classification groups, covering several different varieties of them, 
have been considered. Special attention is paid to the main problem for our 
country, which is the increase of youth unemployment both female and male, 
under the age of 35 years. The problem of increased load of registered un-
employed persons as to vacant jobs along with reduced needs of employers 
in the labor force has been displayed. The extent of unemployment among 
various age groups of the economically active population has been deter-
mined in the context of the economic crisis in Ukraine. The main components 
of basic, optimistic and pessimistic scenarios for production development as 
a prerequisite for increasing employment of the economically active popula-
tion, including young people, have been substantiated. It has been suggested 
to establish a State Committee on youth employment.
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